

闲置地“变身”景观林

狮山打造首个村企共建园地，助力提升吴屋村人居环境

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/叶荫朋 摄影报道)挖坑、下苗、培土……3月14日,狮山镇党建工作办公室(下称“狮山镇党建办”)联动镇内10余个“两新”党组织及企业社团,在该镇吴屋村种下102株黄花风铃木,将其打造成镇内首个村企共建园地,助力提升吴屋村人居环境。

一进入吴屋村村口即可见,一块闲置地已被除去杂草、杂物。上午10时,现场近百人被分为15个小组开展植树活动。下苗、培土、浇水、夯实泥土……各小组分别领取锄头、铁锹、水桶等种植工具,紧密合作种下一株又一株黄花风铃木。不少党员还带着孩子前来,希望通过亲子协作的方式,让孩子从实践中深刻认识改善人居环境的重要性。

此次植树活动凝聚了多方社会力量。吴屋村提供闲置地,镇内10余个“两新”党组织、企业社团踊跃认捐共计102株黄花风铃木,狮山镇党建办则对认捐树苗进行统一采购。其中,不

少企业党组织慷慨解囊,如广东伟业铝厂集团有限公司党支部认捐树苗30株。还有一些企业党组织书记带头参与植树活动,如佛山市铭悦物业管理有限公司总经理兼党支部书记黄大方一早就带领5名党员来到现场。

“参与此次植树活动,既能够增强党员的环保意识,又能为提升吴屋村及狮山镇人居环境出一份力。”黄大方说,该公司近年来积极参与狮山人居环境整治,帮助不少村(社区)完成了下水沟、废弃鱼塘及其他公共场所等的清理工作。

经过一个多小时的共同努力,102株黄花风铃木全部成功种下,吴屋村的这块闲置地“秒焕”新颜。狮山镇吴屋村党总支书记、村委会主任、经联社社长吴勇祥表示,吴屋村将安排人员对该片黄花风铃木进行专业护理,将其打造成吴屋村的招牌风景林、网红打卡点。

“吴屋村是狮山镇乡村振兴的一个示范点,该村党总支通过积极发挥党员力量,极大地改善了整个村容村貌、人居环境。”



■大人小孩一起种下黄花风铃木。

狮山镇委副书记刘伟民表示,此次植树活动,正是对吴屋村乡村振兴建设的大力支持,“期望在党建引领下,吴屋村能够通过村企携手共建的形式,凝聚社会多元力量,顺利打造‘狮山镇村企

共建园地’,助力提升人居环境。”

据狮山镇党建办相关负责人表示,这是狮山镇打造的首个村企共建园地。接下来,狮山镇党建办将继续引导镇内

480多个“两新”党组织,将“两新”党建工作与狮山镇“十四五”时期工作目标相结合,发挥“两新”党组织的社会担当,助力狮山提升人居环境和全域城乡融合发展。

里水欢送 19名新兵入伍

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)佩戴大红花,告别家乡,踏上报效祖国的新征程。

3月14日,里水镇举行2021年春季入伍新兵欢送大会,在众人依依不舍的目光中,张海成等19位入伍新兵身着崭新军装,胸戴大红花,带着全镇人民的殷切期望和嘱托奔赴军营,开始保家卫国的军旅征程。

在欢送大会上,里水镇镇长麦满良向光荣应征入伍的里水青年表示热烈的祝贺,向积极送子参军、“舍小家、为大家”的新兵家属们致以崇高的敬意。麦满良对新兵们提出了三点希望,希望他们能坚决强化责任担当,坚决擦亮奋斗底色,坚决履行强军使命。发扬“特别能吃苦、特别能战斗”的优良传统,接续奋斗、精武强能,争取早日成为优秀的中国人民解放军战士。

今年里水镇征兵工作认真执行省、市、区下达的征兵命令,以保证新兵质量为核心,采取有效措施,严格把关。最终来自鲁岗、麻奢等10多个村(社区)共19名优秀青年顺利入伍,圆满完成了里水镇的兵员征集任务。

路灯缺亮存隐患 桂城城管协调处理

珠江时报讯(记者/周钊洸 通讯员/陈楚善)近日,桂城数字城管中心接市民投诉称,叠北澳边村大门神新区131号有路灯缺亮影响周边居民出行,希望有关部门尽快处理。

接报后,桂城数字城管中心信息采集员朱荣添随即到现场核查,确认问题属实便将相关信息上传至城管通APP,再由桂城数字城管中心协调桂城街道市政管理办公室跟进处理。

没过多久,桂城街道市政管理办公室路灯部工作人员来到投诉点,经过不到两小时的维修,路灯缺亮问题顺利解决。事后,桂城数字城管中心将处理结果转告投诉人,投诉人表示满意。桂城数字城管指挥中心提醒,市民若发现类似问题可致电12319热线或在“佛山城管执法”微信公众号进行反映。



观看现场视频

绕村水道 龙船飘出声声粤韵

桂城叠北社区将叠韵曲艺搬上龙船表演,助力文化振兴

珠江时报讯(记者/方婷 摄影报道)3月14日,农历二月初二,俗称“龙抬头”的日子,在桂城叠北社区澳边村,锣鼓喧天,醒狮舞动,叠韵曲艺第一次搬上龙船,沿着村水道传出声声粤韵。

当天,在澳边村文娱馆,锣鼓擂响,活力的醒狮用娴熟的技术舞动、跳跃,营造出热烈喜庆的氛围,小朋友们精彩的武术表演也引起了在场观众阵阵掌声,欢乐气氛持续升温。龙船上,一个个画着精致的妆容,披着袍甲珠冠华丽行头的叠活本土粤曲大佬准备就绪。随着各种乐器齐齐响起美妙的音符,叠北祥和粤乐社社长萧胜祥带领大家在船上开唱。曲艺龙船绕着村水道慢慢前行,他们每一次开

口、每一个姿势和眼神都十分“有戏”,悠扬缠绵的曲调传到岸上,游人都引颈观看。

澳边村经济社社长黄宝煜介绍,粤乐社成员平均年龄超过60岁,平时都在村里组织感兴趣的村民唱粤曲,经济社为他们提供场所排练,“这是叠韵曲艺第一次上龙船,从地上表演搬到了23米长的龙船上表演,这是一种新的尝试,希望通过更多的创新方式传播我们的传统文化。”

自小就很喜欢粤曲的萧胜祥,20多年前就组织成立了祥和粤乐社,20多个成员每周都会一起排练表演,“我们希望把传统文化发扬光大。”

当前,叠活片区正在进行



■叠活本土粤曲大佬在龙船上准备开唱。

文旅开发改造,叠北社区河网丰富,是片区龙船比赛的主要赛道。“将传统的龙船文化与粤曲文化结合起来,有利于带动

老中青三代人参与,进一步助力文化振兴。”叠北社区党委委员孔德志表示,为更好地做好文旅项目建设,叠北社区从生

态、人文等方面开展相关工作,营造良好的人居环境,曾经黑臭的河涌变得清澈,叠韵曲艺也得以在河涌上悠扬响起。

狮山连拆超大违建厂房

狮山镇综合行政执法办公室罗村中队持续形成拆违高压态势,铁腕治违



珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/陈建芳 摄影报道)继3月12日拆除穆院社区占地约1500㎡的违建厂房后,3月13日,狮山镇综合行政执法办公室罗村中队(下称罗村综合执法中队)再次出动,联合狮山镇招大社区、工程队

共90余人,出动大型机械3台,依法完全拆除该社区一违建厂房,拆除面积约1500㎡。

当天上午9时,在违建厂房外,三台大型挖掘机在一旁候命,周边拉起了警戒线。现场可见,涉事违建由铁皮搭建,内设有多个员工宿舍,宿舍内仍有工人的东西,经过沟通,现场执法人员首先协助工人搬离物品。物品搬离后,工作人员开始清理现场,检查断水断电情况。随着现场指挥一声令下,挖掘机

开始进场作业,很快该违建物被全部拆除。

狮山镇综合行政执法办公室罗村中队执法分队队长余健豪介绍,该超大违建厂房占地约1500㎡,业主并未办理任何审批手续。前期,罗村综合执法中队及招大社区曾多次约见当事人,要求其自行拆除,但当事人一直心存侥幸,直至昨日工作人员再次约见当事人,并勘查现场,发现自拆进度仍不理想。在此情况下,狮山镇综合行政执法



■大型机械正在拆除违建厂房。

办公室罗村中队迅速组织了此次强拆行动。

“一直以来,狮山镇对‘两违’建设,采取‘露头就打、出土就拆’的政策,希望市民不要以身试法,不要进行违法建设。”罗村综合执法中队副中队长何伯佳表示,罗村综合执法中队在召开了关于国家第四季度第二批卫片图斑整治工作的调研布置会议后,分成东西两队对卫星图斑案件逐一核查,下达《责令限期整改通知书》11份;同时,压实属地管理责任,将此次45宗卫星图斑共8.5万平方米整改任务分解

到各社区,在工作任务重、时间紧的情况下,罗村综合执法中队多次利用周末加班跟进图斑专项进度,约谈、排查重点、难点图斑,有效推进整改进度。

自3月1日以来,罗村综合执法中队已经拆除了多个卫片监测图斑上的违法建筑,涉及面积6263平方米,复绿面积19433平方米。接下来,将继续按照“分类推进、集中攻坚”的原则,对在规定时间内没有自行拆除复耕的两违建筑,依法强制拆除进行复绿。“罗村综合执法中队将持续形成拆违高压态势,铁腕治违。”何伯佳说。

居民玩游戏 学垃圾分类

珠江时报讯(记者/李福云)“用完的牙膏皮属什么垃圾?”“可回收垃圾。”“爷爷您答错了,是干垃圾。”

3月13日,在狮山镇状元社区依云华府小区,一场边玩边学的垃圾分类主题活动吸引了众多市民参与。现场,70岁老人在幼儿园小朋友的指导下,成功完成垃圾分类任务并领取奖品。

这位老人是状元社区居民李明成,平时对垃圾分类了解较少,当天早早前来现场排队参与活动。在他身后排队的幼儿园小朋友何馨瑶,看见爷爷拿着代表不同“垃圾”的卡片犹豫,不知道该扔进哪个垃圾桶,便上前指导。

“爷爷,虽然塑料本身属于可回收垃圾,但里面沾上了牙膏,不具有可回收的价值,所以用完的牙膏皮属于干垃圾。”何馨瑶说完,受到很多市民的点赞。

在“工作积分一分”的游戏摊位上,工作人员与居民一问一答,参与者将手中的“垃圾”卡片投进正确的垃圾桶中。除了用小卡片教居民辨别不同类型的垃圾外,活动现场还精心准备了垃圾分类拼图、垃圾分类套圈圈、垃圾分类棋格地图等游戏环节,每完成一个游戏,居民就可以得到一份小礼品。

佛山市南海区市场监督管理局 2020 年度报告公告

根据《企业信息公示暂行条例》《个体工商户年度报告暂行办法》《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》及《广东省商事登记条例》相关规定,凡2020年12月31日前经我局核准登记的企业、个体工商户和农民专业合作社,应当在2021年6月30日前通过国家企业信用信息公示系统(广东)(网址: http://gsxt.gdgs.gov.cn)报送2020年度报告,并向社会公示。凡逾期不办理企业年度报告公示的,我局将列入经营异常名录并对外公示。

佛山市南海区市场监督管理局 2021年3月15日